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První školní den 2. září 2024 se v Památníku 
J. A. Komenského ve Fulneku uskutečnilo 
slavnostní přivítání prvňáčků. Shromáždili se 
nejen žáci prvních tříd, ale také jejich rodiče, 
učitelé a vedení školy, aby společně oslavili 
tento významný životní krok.

Paní starostka Ing. Radka Krištofová přivítala 
všechny přítomné, především fulnecké prv-
ňáčky a pronesla krátký proslov. 

Pan místostarosta František Schindler se při-
pojil ke slavnostnímu zahájení svou krátkou 
řečí. Poté prvňáčci dostali medaili s nápisem 

PRVŇÁČEK a knihu Poznávací atlas - Region 
Novojičínsko s krásnými místy celého Novoji-
čínska. Atmosféru akce doprovázelo nadšení 
a radost, které symbolizují začátek nové ces-
ty plné poznávání a objevování světa vzdělá-
ní. Fulnecké základní školy přejí všem novým 
žákům hodně štěstí a těší se na jejich školní 
úspěchy.

Jak sdělila paní starostka města Ing. Radka 
Krištofová: „Tento tradiční slavnostní akt vítá-
ní prvňáčků našeho města neoddělitelně patří 
k našemu městu Komenského. Přeji všem již 
malým žákům úspěšnou cestu za poznáním, 

přeji jim hodné a trpělivé učitele a také podpo-
rující a chápající rodiče.”

Pan místostarosta František Schindler do-
plnil: „Přeji všem prvňáčkům hodně štěstí 
a zdraví, a také hodné paní učitelky, které jim 
ve škole určitě nahradí maminku. Rodiče a pra-
rodiče jsem požádal, aby věnovali svým ma-
lým začínajícím žáčkům co nejvíce pozornosti 
a učili se spolu s nimi. Pokud dětem nepomůžete 
v samých začátcích, už to nikdy nedoženou. Na 
závěr všem přeji hodně trpělivosti, hlavně ma-
minkám, které jí většinou mají nejvíce.“	

-MŽ-
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Vážení a milí spoluobčané,
 
drtivá většina z vás bude mít na polovinu 
září letošního roku špatné vzpomínky. Po-
vodně zasáhly většinu našich místních částí 
a i Fulnek samotný. Příroda nám ukázala svou 
sílu a měli bychom si uvědomit, že nejsme, 
a nikdy nebudeme, pány planety.
 
Úvodem bych chtěla vyslovit velké podě-
kování panu místostarostovi Františkovi 
Schindlerovi a panu veliteli hasičů Aleši Be-
nýškovi, kteří byli dnem i nocí s našimi ob-
čany postiženými povodněmi. Byť mi můj 
zdravotní stav nedovolil být rovněž v terénu, 
neustále jsem měla informace k dispozici. 
Situace byla nebezpečná, a tak mi dovolte 
dále poděkovat všem hasičům, policistům, 
zaměstnancům našich technických slu-
žeb, zaměstnancům města, živnostníkům 
a všem dalším jednotlivým lidem, kteří se 
jakoukoli měrou podíleli na pomoci a od-
straňování následků po ničivé povodni, která 
v polovině září zasáhla naše město.
 
Voda opadla, ale práce hasičů rozhodně ne-
skončila. Nejen, že byli povoláváni na pomoc 
do Opavy, která byla zasažena bohužel ještě 
více než Fulnek, ale stále bylo co odklízet 
i na našem území a hlavně pořád se vyjíždě-

lo ke kácení stromů. Škody budou značné 
a začínají se mapovat a sčítat. Ještě týden 
i více po povodni trvalo stálé nebezpečí pádů 
stromů, které byly podmáčeny. Také stále 
platí zvýšené riziko pádů stromů v lesích, 
a do poloviny října byla vydána MěÚ Odry 
veřejná vyhláška k zákazu vstupu do lesů, 
právě proto, že toto riziko je opravdu velké.  
Z těchto důvodů jsme neustále vyzývali ob-
čany, aby byli obezřetní a opatrní. Nevíme, 
jak dlouho se budeme s tímto ještě potýkat, 
ale buďte na sebe a své děti stále opatrní.
 
I když odstraňování povodňových škod po-
trvá ještě dlouho, práce na úřadě se nezasta-
vila, i když mnoho pracovníků se věnovalo 
také pomoci postiženým. Týden po povod-
ních se konaly volby do krajského zastupi-
telstva, a tak úředníci museli připravit vše, 
jako by nebyla žádná katastrofa. Uvidíme, 
kudy se bude ubírat náš kraj, ale snad se bu-
dou noví krajští zastupitelé věnovat i tomu, 
co postihlo možná nejvíce právě náš region. 

Na čem se intenzivně pracuje, je rozpočet 
města. Ten je v přípravné fázi, což znamená, 
že všichni správci zadali své provozní i inves-
tiční požadavky. V tomto měsíci začne kolo-
toč s projednáním. Následně bude rozpočet 
představen zastupitelům na pracovním jed-
nání a poté bude vyvěšen na úřední desce, 
aby se s tímto dokumentem mohla sezná-
mit i veřejnost. Většinu zajímá ta investiční 
stránka a zde už vím o třech věcech, které 
začínají být havarijní. Je to oprava kanalizace 
ve Fulneku a dvě akce, které půjdou opět do 
školských zařízení. Hrubým odhadem se po-
hybujeme v desítkách milionů korun.
 
Při ohlédnutí za zářijovým zastupitelstvem 
nebudu komentovat kulturu vystupování 
některých zastupitelů nebo občanů, ale je 
nutno se vrátit ke dvěma záležitostem. Je 
potřeba jasně určit další postup, o kterém 
musí rozhodnout právě a jen zastupitelstvo. 
Předpokládám, že jej najdeme na společném 
pracovním jednání. Bohužel se nepodaři-

lo přijmout usnesení k záměru vybudování 
domu pro seniory a bude nutno se k proble-
matice vrátit a dořešit ji. I přes pravidelné po-
řádání pracovních jednání zastupitelů, kde 
jsou diskutovány palčivé problémy a možné 
varianty řešení ještě před tím, než jsou vů-
bec předkládány do veřejného zastupitel-
stva, najdou se i takoví, kteří nemají zájem 
se za zavřenými dveřmi vyjádřit. Mrzí mě, 
že někteří zastupitelé se schůzek neúčastní 
a nesnaží se hledat společnou řeč. Zřejmě je 
jim bližší pak rozdmýchávat na zastupitel-
stvu nepravdy a překrucovat danou proble-
matiku, místo toho, aby si sedli s ostatními 
k jednomu stolu a hledali jsme tak společné 
řešení, které bude ku prospěchu města a je-
jich občanů. Šířená nenávist a negativní nála-
da nikomu a ničemu neprospívá.

Milí spoluobčané,

i přes přírodní katastrofu, která postihla naše 
město, věřím, že život a zdraví je ten největší 
dar a bohatství, které všichni máme. Věřím, 
že když má člověk zdraví, tak má vlastně 
všechno, co je k životu potřeba. 

Ze srdce Vám každému přeji dny naplněné 
zdravím.

Ing. Radka Krištofová

starostka
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Zastupitelstvo města Fulnek plánuje na svém prosincovém zasedaní vydat Obecně závaznou vyhlášku města Fulnek o nočním klidu (dále 
jen „OZV“), návrh této vyhlášky je vždy před jejím vydáním konzultován a následně schválen odborem veřejné správy, dozoru a kontroly 
Ministerstva vnitra ČR.

Město Fulnek si tedy dovoluje vyzvat pořadatele venkovních, tradičních, kulturních a sportovních akcí, které splňují zákonem stanovené 
podmínky předvídatelnosti a výjimečnosti ke sdělení, kdy, kde v jakém čase a jakou akci chtějí pořádat v roce 2025, a to v termínu do 
31.10.2024 na e-mail podatelna@fulnek.cz. Zaslané akce budou prověřeny z hlediska zákonnosti a následně zapsány do návrhu OZV.

Jiné venkovní akce než ty, které budou uvedeny v OZV, nebudou ze strany města Fulnek povoleny a při jejich pořádání bude potřeba re-
spektovat noční klid.

Mgr. Lenka Richterová, právník Městského úřadu Fulnek

POŽADAVKY NA ÚPRAVU NOČNÍHO KLIDU V ROCE 2025
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Vážení občané Fulnecka,

začátkem září proběhlo 10. ZMF a jako ob-
vykle bylo poměrně živo. Řešit problémy 
v klidu a s rozumem, to je pro určité jedin-
ce absolutně nemožné. Pro ně je důležité 
své oponenty nějak urazit, ponížit a obvinit. 
Když se zaseje semínko podezření a nenávisti 
a důsledně se zalívá pomluvami, pak tomu 
někteří lidé začnou věřit. Tak to prostě fun-
guje, hlavně když potřebujete, aby lidi zapo-
mněli na bývalé zásadní chyby a přešlapy.

Krásné letní počasí, které nás provázelo přes 
letní prázdniny až do září, se v pátek třinácté-
ho  pro mnohé změnilo v noční můru. Příro-
da nám opět po letech ukázala, kdo je tady 
pánem.
 
Velká voda spojená s vichřicí a tmou byla 
opravdovým hororem. Stromy se lámaly jak 
sirky a mnohé letité a vzrostlé se vyvracely 
i s kořeny. Voda se vylila z břehů a zatopi-
la několik nemovitostí. Ve Fulneku to nej-
víc odneslo zdravotní středisko s lékárnou 
a mostem k myší díře. Vše začalo v Dolejších 
Kunčicích, kde se opravuje most přes Husí 
potok. Tento most udělal hráz a voda se za-
čala rozlévat do sousedních nemovitostí 

a pozemků. Pan René Egert 
byl okamžitě ochoten svým 
bagrem udělat falešné kory-
to, aby voda odtékala zpět do 
původního koryta. To se daři-
lo jen po určitou dobu. Příro-
da přidala na intenzitě srážek 
a rychlosti větru a bitva s ní byla 
marná. Otevřeli jsme technické 
služby, kde jsme měli připraven 
navezený písek pod střechou 
a všechny naše hasičské sbory 
přijely pytlovat písek. Ten byl 
obratem navážen potřebným 
domácnostem.

V sobotu 14. září v odpoledních hodinách 
začala hladina prudce stoupat. Začali to 
pociťovat už i občané Vlkovic, Jerlochovic, 
Fulneku, Stachovic, Hladkých Životic a Lu-
kavce, kde svoji sílu ukázala i nenápadná 
Gručovka. Navíc, aby toho nebylo málo, 
byla nahlášena porucha na plynu za Re-
texem, který začal unikat a hrozil výbuch. 
Zvědaví lidé chodili okolo potoků a stáli na 
mostech, které se mohly v mžiku urvat. Na 
některé jsem v tom strachu o ně musel zakři-
čet, aby šli raději domů a nestáli tam. Lovit 
je pak v rozbouřené vodě by bylo obtížné. 

K večeru síla větru neustále zesilovala 
a vody v tocích přibývalo. Pak nám ozná-
mil starosta Vítkova a starosta Větřkovic, 
že začala přetékat hráz jednoho z ryb-
níků ve Větřkovicích. Pochopili jsme, 
že je zle. Místní hasičské sbory jezdily 
a monitorovaly od pátku non-stop. Pan Aleš 
Benýšek, místní velitel hasičského sboru, 
společně se svým otcem Josefem, který má 
zkušenosti na rozdávání, bravurně vedli bitvu 
s nelítostným živlem a posílali jednotky 
hasičů každou minutu tam, kde mohli li-
dem jakkoliv pomoci. Také policie ČR v čele 

s velitelem Bc. Antonínem Kurtinem odved-
la skvělou a obětavou práci, když jezdila po 
obcích a monitorovala přibývající nebezpečí.
Policie také zavírala silnice, které začaly být 
neprůjezdné a velice nebezpečné.

Když padla noc a vypla elektřina, následně 
pak internet a signál na mobilní telefony, 
začalo být opravdu zle. Do terénu vyjely 
všechny jednotky s vozy a snažily se ales-
poň domluvit přes vysílačky. V hasičských 
zbrojnicích zbyly jen manželky a přítelkyně 
hasičů, které se skvěle postaraly o jídlo a ob-
čerstvení unaveným, hladovým a promrzlým 
hasičům. Vydali jsme se spolu s Ing. Josefem 
Benýškem zachránit osobním automobilem 
dva seniory do Lukavce. Strašnější cestu 
jsem v životě nezažil. Stromy se ve vichřici 
ohýbaly a padaly veliké haluze, a pak i sa-
motné stromy. Že jsme ve zdraví dojeli zpět 
na základnu do fulnecké zbrojnice i s dvěma 
vyděšenými seniory, byl malý zázrak. Když tu 
hrůzu člověk zažije na vlastní kůži, pak teprve 
pochopí hrdinství našich hasičů, kteří celou 
noc vyjížděli k padlým stromům přes cestu, 
na domy a na dráty elektrického vedení, ale 
i na auta, kdy museli uzavírat cesty jednu po 
druhé. Byla to opravdová hrůza a neskuteč-
né nebezpečí pro všechny, kdo byl v terénu.  



Díky paní starostce Ing. Radce Krištofové, kte-
rá vyřizovala telefonicky vše, co bylo potřeba 
a zajistila jídlo u paní Slovákové z Vlkovic, 
která ho přivážela v sobotu a také v neděli, 
mohly místní hasičky naservírovat unaveným 
a vyčerpaným chlapům něco teplého do ža-
ludku. Hasiči vyjížděli neustále a odpočinek 
byl vždy jen chvilkový. Bylo to nekonečné 
a voda stále neklesala, ale v neděli k ránu se 
alespoň zmírnil vítr, který celou noc vyvracel 
stromy a s velkou vodou ničil to, co lidé po 
celý život budovali. 

Když přestalo v neděli konečně pršet 
a toky začaly mírně klesat, přišla ob-
rovská úleva, ale jen na chvíli. Pak jsme 
znova objížděli naše vesnice a viděli tu 
zpustošenou krajinu, promáčené domy 
a popadané stromy, některé dost nebezpečně 

nahnuté. Poznali jsme, že zvítězil živel 
a zasažené lidí to poznamená na celý 
život. Následky povodní bude pro 
mnohé i veliký problém, jak to vše za-
platit. Ne všichni jsou pojištěni, a jak 
toto známe z praxe, ne všechny pojiš-
ťovny se chovají čestně.

Chtěl bych tímto složit hlubokou po-
klonu veliteli hasičů panu Aleši Benýš-
kovi, všem hasičům a hasičkám, policis-
tům, ze srdce poděkovat živnostníkům 
z Dolejších Kunčic, jmenovitě Zláma-
lům, z Vlkovic Renému Egertovi, kte-

rý přijel se svým bagrem všude tam, kde ho 
bylo třeba, z Jerlochovic firmě Velman, která 
nám pomohla s pískem a náčiním na úklid po 
povodni, dále Martinu Fajmonovi za ochotu 
zapůjčit kontejnery, našim technickým služ-
bám ve Fulneku, kteří byli celou dobu k dis-
pozici a uklízeli celý ten nepořádek, následně 
osadním výborům, které obcházely a zjišťo-
valy ty nejpostiženější objekty, aby následně 
moje kolegyně a kolegové z úřadu těmto 
domácnostem rozvezli čistící prostředky 
a vysoušeče, paní starostce, která z domu se 
zlomenou nohou obvolávala všechny možné 
instituce, aby sehnala vysoušeče, jídlo pro 
záchranný sbor a jiné potřebné věci, radním 
města, kteří taktéž rozváželi věci pro potřeb-
né, všem občanům, kteří obdarovali postiže-
né a všem které jsem nejmenoval a taktéž se 
podíleli na pomoci druhým.

Neodpustím si však jednu poznámku, kde 
byli zastupitelé a moralisté, když jich bylo tře-
ba? Jednoho jsem viděl běhat jen s mobilem 
a ty nejhlasitější vůbec. Dojal mně jeden ob-
čan z Jerlochovic, když po mých dvou dnech 
v nasazení ve dne i v noci si začal stěžovat, 
že jsme to nezvládli, protože mu už dva dny 
nejde mobilní signál. Sám nijak povodní za-
sažený nebyl a vytopeným sousedům nepo-
máhal. Mimochodem, naši hasiči pokračovali 
v nasazení i další dny a ještě museli pomáhat 
v Opavě. Co na to říct? Je to prostě poslání 
a v našem městě a obcích máme jedny z nej-
lepších.

Chlapi a holky, hluboká poklona!

Konec dobrý, všechno dobré. Škody na 
majetku jsou a budou značné, ale nikomu 
se nic nestalo, nikdo neutonul. Přesto to 
mělo velice smutnou dohru. Jedna paní 
z naší místní části na to doplatila životem. 
Její syn ji našel ve velice špatném zdra-
votním stavu a při převozu do nemocnice 
mu umřela před očima. Přijít o maminku 
a o rodinný dům současně, musi být obrov-
sky bolestivé. 

Važme si svého života, ale i života druhých!

František Schindler

místostarosta
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Poslední srpnovou neděli se v Lukavci usku-
tečnila soutěž mladých hasičů v požárním 
útoku. Tato soutěž se postupně stává tradicí, 
protože lukavečtí hasiči ji letos pořádali už 
podruhé.
Soutěže se zúčastnilo deset družstev mla-
dých hasičů z různých okolních hasičských 
sborů, což bylo o dvě družstva více než 
v loňském roce. Soutěž probíhala dvoukolo-
vě a děti si ji opravdu užily.
První místo obsadily Klimkovice, druhé získal 

Lukavec a třetí příčku si vybojovaly Jakubčo-
vice nad Odrou.
Nálada byla pohodová a důležité bylo zú-
častnit se. Organizátoři měli připraveno bo-
haté občerstvení nejen pro soutěžící, ale i pro 
diváky.
„Děkuji za pozvání na soutěž, děkuji všem hasi-
čům, kteří se tak věnují dětem a mládeži a po-
děkování patří i rodičům, kteří vedou své děti ke 
sportovním aktivitám. Za město mohu říct, že 
se velmi rádi připojujeme a podporujeme spor-

tovní aktivity dětí a mládeže. Rád bych vyzdvihl 
pana Filipa Sokola, hlavního aktéra této akce. 
Celá událost proběhla bez úrazů a za krásného 
počasí. Účast byla vysoká, a malí závodníci pod 
dohledem hasičů a rodičů bojovali o medaile. 
Nakonec medaile obdrželi všichni účastníci, 
včetně těch, kteří nestáli na nejvyšších stup-
ních. Byli oceněni za snahu a bojovnost, kterou 
prokázali.“ doplnil pan místostarosta Franti-
šek Schindler. 				  
		     		      -MŽ-

6 www.facebook.com/fulnek

AKTUALITY
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

V pátek 6. září 2024 se v areálu hasičské 
zbrojnice ve Fulneku uskutečnil Den záchra-
nářů. Akce, která probíhala od 9:00 do 18:00 
hodin, byla určena nejen pro místní základní 
školy, ale také pro veřejnost a nabídla pestrý 
program plný atraktivních ukázek a aktivit 
všech záchranných složek.

Návštěvníci měli možnost zhlédnout prezen-
tace Policie ČR, Integrovaného záchranného 
systému (IZS) a speciálních psovodů. Celý 
areál zbrojnice byl zaplněn záchranářskou 
technikou, kterou si mohly děti i dospělí 
zblízka prohlédnout. Pro nejmenší účastníky 
byla připravena lezecká stěna a zábavná hra 
s odměnami. Po celý den bylo k dispozici ob-
čerstvení a vstup na akci byl zdarma.
Dopoledne bylo věnováno místním školám, 

jejichž děti měly jedinečnou příležitost se-
známit se s prací záchranářů. Odpolední pro-
gram pak přilákal širokou veřejnost, která si 
mohla užít ukázky a naučné aktivity ve skvělé 
atmosféře. Během celého dne navštívilo akci 
400 dětí.
Jak nám sdělil hlavní organizátor, starosta 
SDH Fulnek a zastupitel pan Jiří Marek: „Dě-
kuji všem třiceti pořadatelům, dvaceti vysta-
vovatelům a odboru kultury a školství za vý-
znamnou pomoc.“
Den záchranářů ve Fulneku se opět ukázal 
jako úspěšná a oblíbená akce, která přibližu-
je práci záchranných složek a nabízí poučení 
i zábavu pro celé rodiny.
Pan místostarosta František Schindler řekl: 
„Chtěl bych poděkovat všem pořadatelům, 
hlavně hasičům, policii ČR, a to především 
panu Bc. Antonínu Kurtinovi, zástupcům zdra-
votní složky a pracovníkům odboru kultury 
a školství, kteří byli hlavními aktéry této akce. 
Akce byla pro dětské i dospělé návštěvníky ne-
jen zajímavá, ale také velice poučná. Počasí 
bylo krásné, a tak o návštěvníky nebyla nou-
ze. Všechny záchranné složky předvedly své 
potřebné vybavení a techniku. Mne nejvíce 

zaujala výsuvná plošina, na které si dva hasiči 
vystoupali do maximální výšky, aby pak jeden 
z nich slaňoval po laně dolů. To byl pro mne 
absolutní hrdina. Také hašení hořícího auto-
mobilu byla velice zajímavá ukázka schopností 
našich hasičů. Pitný režim, nějaké sladkosti, 
dárečky pro děti a dobrá nálada byly také sou-
částí této zdařilé akce.“
„Jsem ráda, že se 
podařilo po del-
ší odmlce opět 
uspořádat tuto 
akci integrova-
ného záchran-
ného systému, 
vč. ukázky poli-
cie. Spolupráce 
města a hasičů 
proběhla na 
jedničku. Město 
věnovalo reflex-
ní pásky všem zúčastněným dětem a věřím, že 
právě v nastávajícím podzimním čase je budou 
děti využívat“, doplnila starostka města Ing. 
Radka Krištofová.	

-MŽ-

DEN ZÁCHRANÁŘŮ VE FULNEKU

SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ V LUKAVCI 
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Dne 7. září 2024 proběhly oslavy 140. výročí 
založení hasičského sboru ve Stachovicích. 
Slavnosti byly zahájeny v 10:00 hodin slav-
nostním průvodem, který vyrazil z fotbalo-
vého stadionu Slávie Stachovice a směřoval 
k pomníku padlých hrdinů druhé světové 
války ve Stachovicích. V čele průvodu krá-
čeli hasiči s praporci, následováni dechovou 
hudbou Děrničanka, která udávala rytmus. 
Za nimi šly mažoretky, místní i hostující ha-
siči, sportovci a myslivci. Průvod uzavírali 
občané Stachovic. U památníku průvod uctil 

památku padlých a zemřelých hrdinů polo-
žením věnce, přičemž krátkou vzpomínku 
vedl pan farář. Následně pan Vojmír Sadke 
pozval pana místostarostu Františka Schin-
dlera, aby pronesl slavnostní projev a připnul 
novou stuhu na prapor hasičského sboru 
Stachovic. Poté se účastníci přesunuli k ha-
sičské zbrojnici, kde byla slavnostně odhale-
na nová plaketa sboru, což bylo překvapení 
i pro některé místní hasiče. Oslavy pokračo-
valy Valnou hromadou v místním sále, po níž 
byl připraven bohatý doprovodný program 

na tzv. malém hřišti, které slouží jako trénin-
ková plocha pro hasiče i sportovce. Tato akce 
byla vzorovým příkladem spolupráce nejen 
mezi hasiči, ale i mezi dalšími spolky v obci, 
což bylo na atmosféře celé akce patrné. Jak 
doplnil pan místostarosta František Schin-
dler: „Chtěl bych poděkovat především hasi-
čům, za oslavu vzniku sboru ve Stachovicích, 
ale především za jejich práci pro místní, a také 
dalším občanům Stachovic za vynikající spolu-
práci a za prožitý krásný den“		   
			                         -MŽ-

OSLAVY 140 LET HASIČSKÉHO SBORU VE STACHOVICÍCH

Z důvodu omezení zvýšeného výskytu hlodavců přistupuje Město Fulnek ke koordinaci deratizace na území města Fulneku a v místních 
částech. Město Fulnek, zastoupené Technickými službami města Fulnek, p. o., vyzývá každého vlastníka nebo správce objektu, kanaliza-
ce, horkovodů a kontrolních šachet, aby zajistil deratizaci na svém nebo svěřeném majetku na vlastní náklad pro vyšší účinnost jednotně 
v měsíci říjnu 2024. Deratizace v městských objektech bude probíhat v termínu od 21.10. do 25. 10. 2024.	 		

Ing. Jan Jakeš, Ph.D., vedoucí TS Fulnek

PODZIMNÍ DERATIZACE V ŘÍJNU 2024

Dne 7. září 2024 se obec Stachovice stala 
místem velkolepých oslav 140. výročí zalo-
žení Sboru dobrovolných hasičů. Program 
zahájil v 10:00 slavnostní průvod z hřiště TJ 
Slavia Stachovice, který prošel obcí a vedl 
až k hasičské zbrojnici. Zde se uskutečnilo 
pietní zastavení u pomníku padlých, kde 
byla položena kytice jako projev úcty. Poté 
následovalo svěcení nového praporu sboru 
farářem, který připomněl dlouholetou tradici 
a obětavou službu členů SDH.

Významnou událostí bylo také 
odhalení pamětní desky na bu-
dově hasičské zbrojnice, které 
symbolizovalo hrdost na boha-
tou historii sboru. Po této cere-
monii se pozvaní hosté, včet-
ně zástupců ostatních sborů 
a místních složek, sešli na vý-
roční schůzi, kde byla před-
nesena zpráva starosty sbo-
ru, která shrnula historii 
i dosavadní úspěchy, předávaly se 
vyznamenání a na závěr proběh-
la diskuze všech zúčastněných. 

Odpolední program probíhal na malém hřišti 
a byl plný zábavy pro všechny generace. Před 
hasičskou zbrojnicí probíhala výstava hasič-
ské techniky jak novodobé, tak i historické. 
Návštěvníci mohli vidět ukázky první po-
moci v podání Českého červeného kříže, vy-
stoupení dětí ze ZUŠ Fulnek, MŠ Stachovice 
a hasičské útoky mladých hasičů ze Stacho-
vic. Pro děti byla připravena řada atrakcí, jako 
kolotoč, skákací hrad, jízda na koni a tvořivé 
dílny, které nadchly nejen ty nejmenší.

Celý den provázela hudba cimbálové muziky 
Grunt, která dotvářela příjemnou atmosféru. 
K občerstvení byly připraveny různé dobroty 
včetně dortů, zmrzliny z kavárny ve Fulneku 
a vynikajícího vína od vinařství Petra Koneč-
ného z Velkých Bílovic. Nechyběla ani káva 
z Valašské pražírny Coffee Bee.
 
Díky krásnému počasí, přátelské atmosféře 
a bohatému programu si oslavy užili všich-
ni účastníci. Velký podíl na úspěchu měly 
také místní organizace, které se zapojily do 
příprav a organizace akce. TJ Slavia Stacho-
vice, Myslivecký spolek – Jestřáb Stachovice 
a místní občanský aktiv pomohly vytvořit ne-
zapomenutelný den pro všechny. 

Děkujeme všem, kteří se na organizaci po-
díleli, a také těm, kteří svou účastí podpořili 
tuto významnou událost! Těšíme se na další 
setkání a pokračování v tradici dobrovolné-
ho hasičství.

 

Ing. Radim Daněček, MBA – starosta sboru

140 LET SDH STACHOVICE – OSLAVY HISTORIE A TRADICE
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V pátek 23. srpna 2024 proběhl ve Fulneku 
devátý ročník Mezinárodního malířského 
plenéru LETNÍ FULNEK KUJAVY. Letošního 
ročníku se zúčastnili malíři z České republi-
ky a Polska. Ve Fulneku se umělci rádi věnují 
místním památkám, které si vybírají jako in-
spiraci pro svou tvorbu. Za konání celé akce 
vděčíme především paní malířce Ing. Ivetě 
Filipczykové, která je dnes světově uznáva-
nou malířkou, a to nejenom v Evropě. Plenér 
byl zahájen návštěvou radnice dne 21. srpna 
2024, kde se jeho účastníci setkali s vedením 
města.
 
Vernisáž se uskutečnila v pátek 23. srpna 
a byla provázena krátkým hudebním vystou-
pením paní Světlany Ličkové, poté pokra-
čovala zhodnocením čtyřdenního projektu. 

Výstava obrazů potrvá do 23. září 2024. Pan 
místostarosta František Schindler byl po-
žádán, aby akci zhodnotil a pronesl krátký 
projev. Následně vystoupil starosta Kujav 
Ing. Michal Dresler a také pan Václav David, 
který představil své umělecké fotografie. Pol-
ští malíři poděkovali za vstřícnost a pohos-
tinnost, a paní Ing. Iveta Filipczyková všem 
nakonec poděkovala emotivním projevem.  
 
Jak pan místostarosta František Schindler 
sdělil: „Aktivita paní malířky je neskutečná. 
Je to člověk, který nejenom miluje umění, ale 
především lidi. Jsme hrdí na to, že si zamilovala 
právě naše město i obec Kujavy, kde to vlastně 
všechno začalo. Město Fulnek díky jejím ob-
razům znají obdivovatelé tohoto umění snad 
po celém světě. Dále nám pomáhá i v soutěži 
Svět slova, která je zaměřena na mladé uměl-
ce. Těm se zde naskýtá jedinečná příležitost 
ukázat svůj talent. Děti, které v této soutěži 
uspěly, byly oceněny dárkem a mají možnost 
své umění předvést i v Polsku. To se však musí 
ještě technicky dojednat.” Dále pan místosta-
rosta  k plenéru dodal: „Letos měli hosté 
z Polska zájem nejen o naše město, ale také 
o obec Lukavec. Zaujal je dlouholetý křesťan-
ský zvyk zvaný Jízda okolo osení, který byl 

především díky panu Václavu Davidovi a dal-
ším nadšencům zachován pro nynější genera-
ci. Doufáme, že tyto otěže už konečně někdo 
mladší převezme, aby tato vzácná tradice 
nezanikla. Panu Davidovi děkujeme za celoži-
votní práci pro město a svou obec. Je to člověk, 
kterého si nesmírně vážíme pro jeho víru v lep-
ší budoucnost, pravdomluvnost, pracovitost 
a odvahu. Chtěli bychom také poděkovat maji-
teli zámku tady ve Fulneku, panu Reinholdovi, 
který ochotně provedl tyto naše hosty po své 
nemovitosti. Polští malíři mají tedy dostatek 
inspirací, a teď jsme jenom zvědaví na jejich 
tvorbu. Některá čerstvá díla jsou již hotová 
a uvidíte je vystavená v našem kulturním domě," 
uzavřel pan místostarosta František Schindler.  
 
„Děkuji paní malířce za tuto aktivitu, která se 
pravidelně koná ve Fulneku. Je to výjimečná 
akce, která  se věnuje oblasti malířského umě-
ní a která přiláká renomované malíře k nám 
do Fulneku. Velmi mne těší i to, že se nám daří 
pořádat rovněž výtvarnou soutěž pro děti 
a mládež pod názvem Svět slova. Letošní roč-
ník, stejně jako minulé ročníky, byly úspěšné 
a věřím, že i v příštím roce tomu tak bude,“ uza-
vřela starostka města Ing. Radka Krištofová.
				    -MŽ-

LETNÍ MALÍŘSKÝ PLENÉR VE FULNEKU 
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DOTAZNÍK ZA ÚČELEM VYUŽITÍ 
BUDOVY STARÉ ŠKOLKY
Vážení spoluobčané,

zdvořile vás žádáme o vyplnění tohoto dotazníku na využití tzv. staré mateřské školky               
(U Sýpky). V dotazníku jsou uvvedeny návrhy pro její využití, jež jsou limitovány schváleným 
územním plánem (ÚP) a skutečností, že se budova nachází v městské památkové zóně. 
Hlavní využití dle ÚP je občanské vybavení pro vzdělávání a výchovu, sociální služby, 
péči o rodinu, zdravotní služby, kulturu, veřejnou správu, ochranu obyvatelstva, 
vědu a výzkum, lázeňství. Mezi nepřípustné využití pak patří hlavně ubytovací zařízení, 
skladování a velkoobchod či dopravní terminály a centra dopravních služeb. Parkoviště je 
přípustné využití u všech následujících návrhů. Většina možností by také znamenala proná-
jem budovy/části budovy druhé straně (zájemcům). 

Po zvolení 1-3 možností dotazník prosíme vhoďte do schránky Městského úřadu Fulnek a to 
nejpozději do 30.11.2024.

Komunitní centrum - prostor pro setkávání 
občanů za účelem podpory sociální soudržnosti 
a poskytování zázemí pro volnočasové aktivity.

Sociální centrum - zařízení, které poskytuje 
pomoc potřebným v krizových a sociálně obtíž-
ných situacích, např. denní stacionář, občanská 
poradna.

Dětská skupina - zařízení pro děti v předškol-
ním věku (do 1 roku do zahájení školní docház-
ky), které nabízí alternativu ke klasické mateřské 
škole.

Domov seniorů - sociální zařízení pro seniory      
s potřebou dlouhodobé a každodenní péče.

Enviromentální centrum - vzdělávací a infor-
mační zařízení s cílem zvyšovat povědomí o 
ochraně životního prostředí a udržitelném 
rozvoji (tématické školní programy, zájmové 
kroužky, letní příměstské tábory).

Soukromá škola - pronájem potenciálním 
zájemcům v oblasti vzdělávání.

Zdravotní centrum/Lékařský dům - zařízení, 
jež poskytuje širokou škálu zdravotních služeb 
(následná a preventivní péče, konzultační a poho-
tovostní služby, rehabilitace, relaxace, apod.).

Centrum osobnostního rozvoje - místo zamě-
řené na podporu a rozvoj jednotlivců v oblasti 
jejich psychologického a osobnostního růstu 
(vzdělávací kurzy, semináře, skupinové terapie, 
workshopy, psychologická poradenství).

Knihovna/galerie - konferenční místnosti, 
(vědecká) knihovna, galerie pro výstavy, centrum 
informací.

Veřejná správa - v případě zájmu budova pro 
účely veřejné správy (pobočky např. FÚ, Stavební-
ho úřadu, PÚ či ČSSZ).

Policejní stanice - v případě zájmu pracoviště 
Policie ČR či Městské policie (v případě jejího 
zřízení).

Jiné (dle přípustného využití ÚP prosíme specifi-
kujte): ................................................................................................... 
....................................................................................................................

Děkujeme za váš čas, který jste dotazníku 
věnovali - data budou použita při dalším roz-
hodování Zastupitelstva města Fulneku         
o využití tohoto objektu. 

Prosíme uveďte svou e-mailovou adresu 
nebo telefonní číslo (dotazník je bez 
tohoto údaje neplatný; po slosování obdrží 
tři výherci od města odměnu): 
............................................................................
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ZMĚNA TERMÍNU PARTIČKY
KULTURA

Ve středu 2. října v 18 hodin si můžete 
přijít poslechnout zážitky Petra Nazarova 
z putování po České republice. Navštíví nás 
s přednáškou Pěšky kolem Česka z nejvý-
chodnějšího bodu v Mostech u Jablunko-
va, přes Beskydy, Javorníky, Bílé Karpaty, 
Novohradské hory, Šumavu a Český les, až 
do nejzápadnějšího bodu u Aše. Trasa byla 
dlouhá 1036 km a Petr Nazarov ji absolvoval 
s parťákem border kolií Bublinou. 

„Ze všech cest po světě se nejraději vracím 
domů, na Valašsko, které znám jako vlastní 
boty. Představím vám přírodní a kulturní krásy 
Valašska pomocí jedinečných záběrů z dronu. 
Podnikneme přelet nad hlavními horskými 
masivy Valašska, získáte užitečné tipy na výlety 
a poznáte ty nejznámější i nejkrásnější místa 
z ptačí perspektivy.“ Těmito slovy vás zve na 
svou přednášku učitel, environmentalista 
a ve volném čase nadšený cestovatel Honza 

Husák. Honza se narodil ve Valmezu, studo-
val v Olomouci, Ostravě, Slovinsku a ve Skot-
sku a deset let pracoval jako přírodovědec 
a lektor v Muzeu regionu Valašsko. V součas-
né době učí na gymnáziu ve Valašském Me-
ziříčí a svoji přednášku Valašsko z lufta od-
prezentuje ve středu 30. října v 17 hodin. 
Vstupné na obě akce je 60 Kč.

Šárka Navrátilová                                                                                                                                      

 Komenského knihovna Fulnek

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

Na Novojičínsku se v průběhu druhé polo-
viny 19. a první poloviny 20. století narodilo 
několik osobností, z nichž se některé po od-
chodu do zahraničí prosadily ve filmovém 
průmyslu. Z Fulneku pochází Arthur Grün-
berger, který nejvíce proslul v oblasti archi-
tektury a stavitelství, ale po odchodu z Vídně 
do Ameriky pracoval jako projektant, scéno-
graf a výtvarník v Hollywoodu. Narodil se 11. 
dubna 1882 ve Fulneku a zemřel 21. srpna 
1935 v Los Angeles v americkém státě Kali-
fornie. Ve fulneckých spisech sčítání lidu jsou 
v roce 1880 zaznamenáni jeho dědeček Ben-
jamin a otec Adolf a v letech 1890 a 1900 také 
matka Henriette a sestra Elsa. Materiály uvá-
dějí adresu bydliště Ringplatz č. 14 (později 
Stadplatz), což je dnešní náměstí Komenské-
ho. Původní dům, v němž Grünberger bydlel 
se nedochoval, protože náměstí bylo na kon-
ci druhé světové války téměř celé vypáleno 
a zničeno.  

Arthur Grünberger bývá nejčastěji zmiňován 
v souvislosti s jeho původními profesemi 
architekta a stavitele, které zastával ve Vídni 
již od roku 1913, ale méně známé je jeho pů-
sobení ve filmových studiích v Hollywoodu. 
Do Spojených států emigroval z Rakouska 

koncem roku 1923 a usadil se v San Francis-
cu. Od roku 1926, kdy se přestěhoval do Los 
Angeles, začal navrhovat stavby, dekorace 
a kulisy pro filmový průmysl. Dochovaly se 
například Grünbergerovy výtvarné návrhy 
na výpravu ke spektakulárnímu katastrofic-
kému filmu Atlantis (Atlantis, 1930) režisérů 
Ewalda Andrého Duponta a Jeana Kemma 
pro britskou produkční společnost British 
International Pictures. V tomto snímku vy-
tvořil nákresy a modely pro napínavý příběh 
o potopení zaoceánského parníku Titanic. 
V následujících letech spolupracoval na ně-
kolika dalších snímcích rozmanitého žánro-
vého zaměření.    

V USA se již Arthur Grünberger více než ar-
chitektonické a stavitelské činnosti věnoval 
zejména výtvarné tvorbě pro Hollywood a 
stal se filmovým architektem, scénografem 
a designérem. Pracoval pro produkční spo-
lečnost Warner Bros., kde navrhoval a reali-
zoval vizuální řešení pro filmy rozmanitých 
populárních žánrů. Mezi těmito snímky jsou 
zastoupeny například mysteriózní krimi thri-
ller Central Park (Central Park, 1932) Johna 
G. Adolfiho, komediální romance Traveling 
Saleslady (Cestující prodavačka, 1934) Raye 

Enrighta nebo sociální drama s kriminální 
zápletkou Stranded (Ponechán ve štychu, 
1935) Franka Borzageho. V Americe fulnecký 
rodák nakonec uplatnil své zkušenosti pro-
jektanta i architektonickou praxi ve výtvarné 
tvorbě a scénografických konstrukcích pro 
napínavé filmové příběhy. Hollywoodské ob-
dobí představuje zároveň završení Grünber-
gerovy bohaté tvůrčí činnosti.

Děkuji panu Walteru Goldovi za poskytnutí 
archivních materiálů a pomoc při pátrání po 
životopisných údajích Arthura Grünbergera. 

Jan Švábenický 

ARTHUR GRÜNBERGER
FILMOVÝ VÝTVARNÍK Z FULNEKU V HOLLYWOODU

Záběr z filmu Ponechán ve štychu (1935)
Zdroj Warner Bros.

Představení „Partička na vzduchu“, které bylo plánováno na 16. září 2024, se přesouvá na 22. února 2025 v 19:30. 
Vstupenky zůstávají v platnosti. Pořadatelé děkují za pochopení a těší se na setkání v příštím roce. 

Vendula Weberová, referentka Městského informačního centra Fulnek



12 www.facebook.com/fulnek

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

Vážení čtenáři, rodiče, přátelé a příznivci 
školy,
 
v tomto školním roce naše Základní škola 
T. G. Masaryka Fulnek oslaví 130. výročí své 
existence. K tomuto jubileu jsme si pro Vás 
připravili sérií aktivit, programů, kterými se 
chceme nejen přiblížit ke vzpomínkám, ale 
také ukázat současnou školu, změny, které 
se udály a také podmínky a způsob, jakým 
se dnešní žáci vzdělávají. Tyto aktivity jsme 
pro Vás připravili a časově uspořádali v prů-
běhu celého školního roku.  Program zahájí 
23. října 2024 ve 13 hodin v kostele sv. Jose-
fa Vzpomínání s kronikou určené pro bývalé 
žáky školy, především seniory. 

V pátek 15. listopadu od 15 hodin se sejdeme 
při čtení poezie ve fulnecké kavárně MyDay.

V měsíci dubnu, 26.4. Vám chceme umožnit 
návštěvu školy, prohlédnout si nově vybave-
né třídy, shlédnout kulturní program, podí-
vat se jak dnes vypadá vyučování. 

Na začátku posledního školního měsíce, 6. 
června uspořádáme k výročí školy slavnostní 
setkání s veřejností pod názvem 
Den pro naši školu v prostorách  kostela sv. 
Josefa ve Fulneku. 

Budeme velmi rádi, když přijmete pozvání na 
tyto akce či na některé z nich.  

Slovy naší školní hymny: …..ta naše školička 
je překvapivá………..a budeme se spolu smát.

Mgr. Jana Víchová, ředitelka školy

VÝROČÍ ŠKOLY

Prvky tance, gymnastiky, práce s mažo-
retkovou hůlkou, ale také disciplína, dřina 
a píle. Toto všechno splňuje oddíl mažore-
tek Krokodýl Ostrava, který přiváží ze soutě-
ží nespočet umístění na předních příčkách 
a z letošního mistrovství ČR a Evropy si do-

vezl ze všech kategorií příčky nejvyšší - zlaté. 
Jsou to ty největší úspěchy za dobu jejích 
působení. Tento oddíl se stal v červnu 2024 
Sportovcem roku statutárního města Ostra-
vy v kategorii nejlepší kolektiv a zařadil se 
vedle slavných fotbalistů Baníku a hokejistů 
Vítkovic.
 
Mezi členky oddílu patří už mnoho let i naše 
žákyně Zuzana Indráková - je příkladem od-
hodlání a vytrvalosti, které jsou pro úspěch 
v tomto náročném sportu nezbytné. Soutěží 
hned ve třech disciplínách, je nejen součástí 
velké formace, ale i menší miniformace a také 
soutěží v prestižním pochodovém defilé.

Zuzka je jednou ze členek velké skupiny ju-
niorských mažoretek tančících s hůlkou. Ten-
to tým musí být naprosto synchronizovaný 

a každý pohyb musí být přesně načasovaný. 
Kromě toho Zuzka patří mezi elitu, která byla 
vybrána do miniformace, kde se představuje 
jen sedm děvčat. Být součástí této skupiny je 
velká pocta, ale také závazek. Konkurence je 
obrovská a dostat se mezi ty nejlepší vyžadu-
je nejen talent, ale i mnoho let tvrdé práce 
a odhodlání. A konečně, Zuzka soutěží také 
v pochodovém defilé, což je disciplína pova-
žovaná za královskou. Tým čítající 22 mažo-
retek musí předvést perfektní pochod, který 
kombinuje ladnost, rytmus a přesnost. 

Připravit se na takové soutěže vyžaduje 
nekonečné hodiny tréninků a Zuzka je pří-
kladem toho, jak tvrdá práce a odhodlání 
mohou vést k úspěchu. Zuzce gratulujeme 
a přejeme jí hodně dalších úspěchů nejen na 
sportovním poli.

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

PODĚKOVÁNÍ STAVITELI ŠKOLY
V roce 2025 slaví naše škola 130 let od svého 
vzniku. Stavba tehdy dívčí obecné školy byla 
dokončena 13.9.1895 a jejím stavitelem byl 
fulnecký občan Moritz Klumpner (22.7.1841, 
Fulnek – 26.8.1906, Fulnek, pochován v Jer-
lochovicích). 

Pocházel z rodiny stavitelů, architektů 
a důlních inženýrů, která existuje dodnes 
a působí ve stejných profesích. Jeho otec Carl 
přestavoval tzv. Bílý zámek v Hradci nad Mo-
ravicí a jeho prapravnuk Hubert je rakouský 

architekt a vysokoškolský učitel, jehož archi-
tektonické studio staví nejen školy po celém 
světě. Vydali jsme se po stopách člověka 
19. století, fulneckého občana, jehož rodina 
zde žila a tvořila po více než deset generací.  
 
O tom, co všechno jsme se o Moritzi 
Klumpnerovi dozvěděli, se s vámi rádi po-
dělíme. Po sto třiceti letech mu symbolicky 
děkujeme.
					   
			   Mgr. Karla Střílková

MAŽORETKA ZUZANA
TVRDÁ PRÁCE A ÚSPĚCH NA SOUTĚŽNÍM POLI
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Cílem vzdělání a moudrosti je, aby člověk 
viděl před sebou jasnou cestu života a po ní 
opatrně vykračoval. (J. A. Komenský)

V pondělí 2. září nastal pro všech-
ny prvňáčky dlouho očekáva-
ný den. Všichni jsme se těšili, jak 
bude vypadat naše třída, paní 
učitelka a jak to v opravdové ško-
le vypadá. Přes všechny obavy 
a trochu strachu jsme se sešli ve 
Světě Komenského. Paní starostka 
s panem místostarostou nás slav-
nostně přivítali. 

Dostali jsme upomínkovou knihu a medo-
vou medaili. Popřáli nám hodně úspěchů do 
nové etapy života. Společně s paní učitelkou 

jsme se vydali do školy. Konečně jsme popr-
vé usedli do nazdobených školních lavic. Po-
slouchali jsme paní učitelku s velkým nadše-
ním. Myslím, že se nám bude v té naší krásné 
škole líbit. 

Přejeme vám, milí prvňáčci, plno krásných 
zážitků, úspěchů a super partu ve třídě. Po-
malu otvírejte školní dveře a vstupujte do 
světa poznání.

Žáci 1. A 

paní učitelky H. Jakubíková a R. Matúšů, ZŠ JAK

PRVNÍ DEN VE ŠKOLE

V pátek 6. září jsme se vydali do hasičské 
zbrojnice ve Fulneku, kde nás čekal pestrý 
program plný zážitků připravený složkami 
integrovaného záchranného systému. Na 
jednotlivých stanovištích jsme si vyzkouše-
li různé úkoly, za které jsme byli odměněni 
drobnými dárky. Velkým lákadlem byla pří-
tomnost místní policie, která nám dovolila 
posadit se nejen do policejního auta, ale také 
na motorku.

Napětí vrcholilo ve chvíli, kdy jsme na vlast-
ní oči sledovali, jak hasiči bleskově zasahují 
a hasí simulovaný požár auta. Kromě toho 
jsme si prohlédli moderní hasičskou techni-

ku a dozvěděli se o důležitosti rychlé a efek-
tivní práce záchranářů. Nechyběli ani zdra-
votníci, kteří nám předvedli, jak poskytovat 
první pomoc, a my jsme si mohli vyzkoušet 
práci s obvazy a nosítky. 

Celý den byl plný nových zkušeností a neo-
cenitelných informací, které nám ukázaly, jak 
fungují záchranné složky v praxi. Z akce jsme 
si odnesli nejen spoustu nových znalostí, ale 
také obdiv k těm, kteří každý den chrání naše 
životy. Kdo ví, třeba se mezi námi zrodila 
nová generace hrdinů!
					   
	 Sabina Bergerová, ZŠ JAK

DEN PLNÝ AKCE, ZÁBAVY A DOBRODRUŽSTVÍ
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OPRAVA 500 LET STARÉHO ZVONU ÚSPĚŠNĚ DOKONČENA
NAPSALI NÁM

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Dlouho oče-
kávaná opra-
va 500 let 
starého zvo-
nu z kostela 
Nanebevzetí 
Panny Marie 
v Jerlocho-
vicích byla 
úspěšně do-

končena. Tento historický zvon, který je ne-
odmyslitelnou součástí našeho kulturního 
dědictví, se dočkal zásadní renovace, která 
zahrnovala výměnu srdce zvonu, jeho otoče-
ní o 90 stupňů a instalaci nové dubové hlavy. 
Kromě toho byl zapojen moderní lineární 
motor pro pohyb zvonu.

O opravu zvonu se postarala specializova-
ná firma AB zvony a hodiny s. r. o. z Petrovic 
u Karviné. Tato společnost má bohaté zkuše-
nosti s obnovou historických zvonů a jejich 
práce na našem zvonu byla provedena s ma-
ximální pečlivostí a respektem k tradici.

Velké poděkování patří všem, kteří dosud 
přispěli na tuto opravu. Do konce srpna se 
na opravu podařilo vybrat necelých 50 tisíc 
Kč. Předběžná cena opravy byla stanovena 
na 134 552 Kč, a proto bychom rádi vyzvali 
všechny, kteří mají možnost, aby nadále při-
spívali. Finanční příspěvky na zaplacení opra-
vy je možné zasílat až do konce října na účet 
veřejné sbírky č. ú. 341785862/0300 nebo 
osobně do určených pokladniček.

Slavnostní znovurozeznění zvonu se 
uskuteční 6. října v 17 hodin v kos-
tele Nanebevzetí Panny Marie v Jer-
lochovicích. U této příležitosti se bude 
konat koncert na podporu sbírky, kde vy-
stoupí místní pěvecký sbor a žesťový kvintet. 
 
Srdečně zveme všechny, aby přišli podpo-
řit dobrou věc, užili si kulturní zážitek a byli 
svědky návratu zvuku našeho vzácného zvo-
nu.

Přijďte podpořit tuto významnou událost 
a zaslechnout zvon, který znovu promluví 
k naší obci po dlouhé době mlčení svými pěti 
sty údery.
       		  Příznivci skupiny Zvon 500 let

Majitelem konfiskovaného statku se na konci 
roku 1622 stal horlivý katolík Václav Brun-
tálský z Wrbna († 1649), který panství obdr-
žel se závazkem vymýcení nekatolické víry 
u tamního obyvatelstva. Za své zásluhy byl 
roku 1624 povýšen císařem do stavu říšských 
hrabat a obdržel zároveň rovněž palatinát. 
V roce 1645 císař povolil vytvořit z fulnecké-
ho panství svěřenectví a Fulnek se tak stal 
hlavním centrem správy Wrbnovských pan-
ství na Moravě. 

Roku 1655 správu Fulneka a dalších statků 
převzal jediný syn hrabě Jan František Brun-
tálský z Wrbna (1634–1705), který byl nej-
významnějším představitelem rodu Wrbnů. 
Spíše než na Fulneku v pozdějších letech 
pobýval více ve svém Pražském paláci nebo 
na zámku v Hořovicích v Čechách.  Hrabě Jan 
František zastával rovněž řadu významných 

úřadů a svou kariéru korunoval získáním úřa-
du nejvyššího kancléře a řádu Zlatého rouna.

Po smrti hraběte Jana Františka Wrbny se sprá-
vy fulneckého svěřenectví ujal syn Jan Anto-
nín (1664–1720), za nějž začalo zadlužování 
fulneckého statku a jeho pronajímání jednot-
livým arendátorům. Jeho bratr Josef Franti-
šek Wrbna († 1755) pokračoval v pronajímání 
panství a s následnými soudními spory s ná-
jemci a fulneckými augustiniány. Jeho man-
želkou byla dcera proslulého majitele trha-
novského panství Marie Anna svobodná paní 
Lammingerová z Albenreuthu (1685–1740).   
Po smrti hraběte Josefa Františka nastoupil 
do správy fulneckého majorátu jeho jediný 
syn Václav Michal (1709–1755), který vedl 
spoluvládu nad Fulnekem již v posledních le-
tech otcova života. Zemřel však náhle krátce 
po svém otci a správu panství za nezletilého 

syna vedla ovdovělá matka Eleonora hraběn-
ka z Mansfeldu (1710–1761), podruhé prov-
daná za hraběte Kottulinského. 

Jediný syn hrabě Josef Václav se správy stat-
ků ujal již roku 1761, jeho hospodaření ale 
nebylo vůbec šťastné a pokračovalo v tradici 
předchůdců, kteří fulnecký statek neúměrně 
zadlužovali. Aby se pokusil zastavit úpadek 
fulneckého majorátu, rozhodl se roku 1776 
hrabě statek pronajmout znojemskému 
královskému soudci Janu Felixi Herdymu.  
 
Úpadek a zkázu Wrbnovského hospodářství 
se však zastavit nepodařilo, a tak bylo roku 
1788 k prodeji panství. Hrabě Josef se tak 
stal posledním majitelem fulneckého zámku 
a panství z rodu Wrbnů.

PhDr. Jaroslav Zezulčík, kastelán zámku Kunín

WRBNOVÉ NA ZÁMKU VE FULNEKU



14. 8. se ve Vyšních Lho-
tách v Beskydech, v pří-
rodním areálu Kamenité 
pod horou Prašivou, 
sjelo na 500 účastníků 
SETKÁNÍ NA HRANICI. 
Letos to byl již 14. ročník 
této tradiční akce.

V celodenním pestrém 
programu se na zastře-
šeném (a perfektně 

ozvučeném) pódiu střídaly pěvecké a taneč-
ní soubory seniorů z České republiky, Polska 
a Slovenska. Mezi nimi jsme zpívaly i my, Jo-
sefíny. 

Divákům jsme se líbily a dostaly jsme pozvá-
ní na další vystoupení. V polovině listopadu 
bychom měly jet zpívat i do Prahy. 

JOSEFÍNY 

(Šárka Kavanová a Sylvia Opálková)
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NAPSALI NÁM

VOLEJBALOVÝ TURNAJ VE VLKOVICÍCH - TOŠOVICE VÍTĚZÍ,

Dne 27. srpna 2024 se ve Vlkovicích uskuteč-
nil velmi úspěšný volejbalový turnaj, na který 
se sjelo osm týmů z okolí. Zúčastnily se týmy 
z Vítovky, Tošovic, Heřmanic, Jakubčovic, 
domácích Vlkovic, Dannyho parťáků, Týmu 
Denis a Fan Club Turnaj přinesl skvělou spor-

tovní podívanou 
a napínavé zápa-
sy, které přilákaly 
velké množství di-
váků.
 
Gratulujeme týmu 
Tošovic k vítěz-
ství! Tým Denis se 
umístil na druhém 

místě a Fun club skončil na třetím místě.
Zvláštní uznání si zaslouží nejmladší účastník 
turnaje, pan Mik z Vlkovic, jehož výkon a nad-
šení pro hru ohromily všechny přítomné. Vel-
ké díky, pane Mik, za váš inspirativní výkon 
a sportovního ducha!

Rádi bychom také poděkovali všem týmům 
za jejich účast a skvělou hru. Bez vaší od-
hodlanosti a sportovního ducha by turnaj 
nemohl být tak úspěšný. Děkujeme, že jste 
přispěli k této skvělé sportovní události.
Na závěr bych chtěla vyjádřit vděk členům 
osadního výboru Pepovi, Toníkovi, Irence 
a jejich rodinám za perfektní organizaci tur-
naje a městu Fulnek za finanční podporu. 
Jejich úsilí a oddanost zajistily, že akce probí-
hala hladce a byla velkým úspěchem.
Turnaj ve Vlkovicích opět ukázal, jak silná 
a přátelská je naše volejbalová komunita. 
Děkujeme všem za účast a těšíme se na další 
ročník!

Libuše Cibulcová

TÝM DENIS DRUHÝ, FUN CLUB TŘETÍ

JOSEFÍNY REPREZENTOVALY FULNEK
V MEZINÁRODNÍM PROGRAMU

Sobota 17.8.2024: před 14 hodinou se do 
požární zbrojnice sjíždějí hasiči senioři. Jsou 
z 19 SDH okrsků Heřmánky, Odry, Fulnek, 
Bílovec a dalších . Jsou to všechno hasiči, 
kteří se aktivně zapojovali, nebo stále ještě 
zapojují do aktivit jednotlivých sborů a pra-
cují i ve vyšších orgánech. Bylo mezi nimi 
i mnoho držitelů nejvyššího titulu  „Zaslouži-
lý hasič“.  Toto setkání bylo poprvé ve Fulne-
ku,  pořádané okrskem Fulnek. Akci výrazně 

podpořila MAS Poodří v programu Malý Lee-
der 2024. Také několik oderských a fulnec-
kých firem finančně přispělo, za což jim patří 
nemalý dík.  Za krásného slunného dne jsme 
na hřišti u PZ zasedli pod přístřešky – slunce 
docela pálilo. Všichni začali ihned debatovat 
a vítali se staří známí a vzpomínali na spo-
lečné zážitky.  Posléze začala hrát hudba: p. 
L. Kohut za zpěvu p. Heryánové  nám zpří-
jemnili celé odpoledne. Našli se i tací, kteří 
si zatančili a většina si s hudebníky od plic 
zazpívala. K dobré pohodě jistě přispěl i vý-
borný oběd ,  koláče i zákusek ke kávě.  Každý 
účastník obdržel malou připomínku na naše 
setkání – bloček s logem setkání s propiskou,  
a k tomu pohlednici se svatým Floriánem  
a popisem  dnešní události.  Abychom se dob-
ře zabavili, byla připravena soutěž s kvízový-
mi otázkami a jedním  sportovním úkolem 
pro 4 družstva. Každé družstvo bylo složeno 
z různých členů SDH , museli spolupracovat 
a po vyhlášení vítězů obdrželi všichni věcnou 
odměnu. I tato aktivita přispěla k dalšímu 

prohlubování  spolupráce a soudržnosti hasi-
čů.  Odpoledne rychle ubíhalo a  v 18 hodin se 
bohužel přihnal silný déšť, který dosti urych-
leně „rozehnal“ účastníky do svých domovů. 
Ohlasy na setkání byly velice kladné, bylo to 
opět jedno hezké odpoledne s hasiči seniory.   
 
Děkujeme všem, kteří jakkoliv podpořili naše 
setkání.

S. Marková, SDH Fulnek

SETKÁNÍ HASIČŮ 60+ 



16 www.facebook.com/fulnek
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• kotel na tuhá paliva 4. a 5. emisní třídy 
• tepelné čerpadlo 
• kondenzační plynový kotel

Pomůžeme s dotacemi a realizaci zajistíme na klíč.

Vyhněte se opakovaným pokutám až 50 000 Kč 

za provozování starého neekologického kotle!

Jste z Fulneku a týká se vás
výměna starého kotle?

WK servis s.r.o. / Vřesinská 54/165, Ostrava / tel.: 601 383 380 / email: jiri.krch@wkservis.cz wkservis.cz

Zavolejte nám 601 383 380!

Už od 1. 9. 2024 platí Zákaz provozu starých neekologických kotlů na tuhá paliva 1. a 2. emisní třídy a bez stanovené emisní třídy.

Poradíme s výměnou starého kotle přímo u vás doma

a navrhneme nový moderní ekologický zdroj vytápění:

17www.fulnek.cz



18

VSTUPNÉMÍSTODEN ČAS NÁZEV 
AKCE POŘADATELDRUH 

PROGRAMU

2. října 18:00 cestovatelská 
přednáška Pěšky kolem Česka Komenského 

knihovna Fulnek
zasedací místnost Knurro-
va paláce 60 Kč

11. října 16:00 a 18:00 kino Buffalo Kids; Prvok, 
Šampón, Tečka a Karel město Fulnek Kulturní dům Fulnek 50 Kč

12. října 9:00 - 12:00

setkání zahrád-
kářů, pěstitelů, 
zemědělských 
výzkumníků a 

jejich přátel

Směna je změna

Komise pro životní 
prostředí a stra-
tegický rozvoj a 
město Fulnek

zahrada Kulturního domu 
Fulnek X

15. října 9:00

dopolední 
muzikohraní 
s lektorkou a 

multiinstrumenta-
listkou Barborou 

Minarčíkovou

Divohrátky RC Madita Knurrův palác 250 Kč

19. října 10:00 výlov Výlov rybníku ve Vlkovicích paní Kamila Slová-
ková rybník ve Vlkovicích X

30. října 18:00 přednáška Valašsko z lufta Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost Knurro-
va paláce 60 Kč

úterý - neděle: 
 9:00 - 17:00

dlouhodobá inter-
aktivní výstava Janův labyrint Svět Komenského 

Fulnek Svět Komenského Fulnek
dle vstup-
ného do 
muzea

KALENDÁRIUM

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník,  titulní strana: foto: Zdeněk Pěnčík, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 700 výtisků, distribuce: město Fulnek. Datum vydání: 1. října  
2024. Vedoucí redaktorka zpravodaje: Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch,  vedoucí Odboru kultury a školství Ing. Zdeněk Husťák, Jozef Wojciech 
Gruba SAC. Grafik. Lukáš Landu. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy 
nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, 
stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12.října 2024.

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových stránkách nebo sociálních sítích pořadatele.		

Po roční práci se nám podařilo dokončit re-
konstrukci kaple sv. Anny v Lukavci. Děkuje-
me všem, kteří se zapojili do její rekonstrukce 
nebo ji podpořili finančně. O opravu se po-
starali lukavečtí a děrenští nadšenci pod hla-
vičkou spolku K PRAMENŮM.

Jsme rádi, že kaplička 
bude dál zářit do kraje 
jako maják. 

Celková náklady na 
opravu včetně poří-
zení mobiliáře činily 
166.000 Kč, dotace ve 
výši 90.000 Kč byla zís-
kána od Nadace VIA 
z programu Místo, kde 
žijeme. 

Koncem července u příležitosti svátku sv. 
Anny zde proběhla pouť a závěrečný event 
pro širokou veřejnost. 

Kapličku si je možné prohlédnout i v násle-
dujících dnech. K dispozici je fotoalbum s po-

pisky oprav a záložka jako dárek pro každého 
poutníka. 

Sv. Anna je patronkou matek, manželství 
a šťastného porodu. Patronka horníků, mly-
nářů, truhlářů, krejčích. Dále bývá vzývána 
proti bouřce, za déšť a za ztracené předměty.

Lenka Daňová, spolek K PRAMENŮM

NAŠE KRÁSKA „SV. ANNA" V PLNÉ PARÁDĚ
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Nápověda:
Oá, Ava ,

Ordo, Rusk

Státní
kontrolní
komise

Šedesát Rostlina Skupenství
vody Závada

První
samohlás-

ka

Sada
zubů

Citoslovce
zvolání

Vitamin
Kalciferol

Domácky
Albert

Druh
pepře

Zahradní
útvar

Koridor
------

Pohmat

Asijský
poloostrov

Kypří
půdu

pluhem

Evropský
výbor
------

2. část
tajenky

První
část

tajenky

Předpona 
stáří
-------

Hádka

Iniciály  1.
prezidenta

ČSSR
------

Opuchnutí

Součást  
chrupu Poznačit Značka

mědi

 Značka
kyslíku

Označení
------

Kapičky
vody

Zdvoři-
lostní

zkratka

Uhlík
------

Lávka

Autoznač-
ka  Thajska

Americký 
diplomat

Dvojitá
souhláska

Provádějí
orbu
------

Vysoká 
karta

Čtvrtá
samohlás-

ka

Iniciály 
herce

Brouska
------

Péče o děti

Velká 
tepna

Český 
herec
------

Značka  
síry

Sykavka

Pták
(Řád Pěvci)

Římská 
mince
------

Proutěná
nádoba

Značka  
plochy

------
Znoj

Severské
zvíře
------

Iniciály
Historika

Zamarovského

Část
oděvu
------

Belgické
město

Potah
------ 

Dědeček

Státní
podnik

Latinsky
„řád“
------
Velká 

Británie

Zetko
Autoznač-

ka
Panamy

Tuna
------

Označení
našich
letadel

Třetí
Část

tajenky

Značka 
deuteria

Polonium-
-----

Poloměr
Ypsilon

Armádní 
dům 

kultury

Iniciály
skladatele
Dvořáka

Čtvrtá
Část

tajenky

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz, 
telefon: 556 770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své kon-
taktní údaje a sdělte vyluštěnou tajenku do 12. října 2024. Výherce souhlasí s uveřejněním.
Blahopřejeme panu Pavlovi Jurčovi z Fulneku, který byl vylosován jako výherce v zářijovém čísle Zpravodaje. Odpověď tajenky zněla: 
Vítáme do školy prváčky.

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


